
 
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE LEIS, 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER E COMISSÃO DE MEIO 

AMBIENTE, EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS 

MATÉRIAS DELIBERATIVAS APRESENTADAS. Aos oito dias do mês de julho, do 

ano de dois mil e vinte e um, às 09h07min, em sessão realizada por meio de Sistema de 

Deliberação Remota, SDR, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente 

virtual, com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, 

Vereador Mano do Som, Vereador Jorge Quintino, Vereador Nelson Diniz, Vereador 

Irmão Ronaldo, Vereadora Kátia das Rendeiras, Vereador Fagner Fernandes, bem como 

os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: Anderson de Mélo, Rosana Amorim, 

Clayton Barbosa e o estagiário Jose Israel. Ausência justificada da Vereadora Perpétua 

Dantas. Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes nesta reunião 

elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Na sequência, foi 

analisado o Projeto de Lei nº 8.945/2021, de autoria dos Vereadores Fagner Fernandes e 

Perpétua Dantas, que institui medidas de prevenção e de enfrentamento à Importunação 

Sexual de mulheres nos meios de transporte coletivo no âmbito do Município de Caruaru-PE, 

e dá outras providências. O presidente, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do 

projeto o Vereador Mano do Som. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista 

ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Em seguida, a Consultoria 

Jurídica expôs o parecer jurídico de modo opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura com sugestão de emenda. Aberta a votação, o Relator, Vereador Mano do Som, 

votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis, bem como os membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher 

seguiram o Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável 

das comissões pertinentes com emenda, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Em seguida, o vereador Fagner Fernandes se despediu e saiu da reunião. Sem 

demora, a Consultoria Jurídica solicitou a retificação da ata da reunião do dia 6 de julho de 

2021 para fazer constar a aprovação dos Projetos de Decreto Legislativo com suas respectivas 

emendas, pois a aprovação da Comissão de Legislação e Redação de Leis  havia sido feita aos 

Projetos de Decreto Legislativo sem constar suas emendas. Foram relatados os seguintes 

Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.513/2021, de autoria da 

Vereadora Perpétua Dantas, Concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - 

Medalha José Rodigues de Jesus a MARIA JOSÉ DE LIMA, com emenda; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.516/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências a NEIDSON CRUZ DE MENEZES, com 

emenda; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.517/2021, de autoria do Vereador Filipe José, 

Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências a MARCUS AUGUSTUS 

DE MELO ANDRADE, com emenda; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.518/2021, de 

autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras 

providências a OSCALINA MÁRCIA PEREIRA DA SILVA, com emenda; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.524/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, Concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências a DANIEL HENRIQUE PINHEIRO DE 

AQUINO, com emenda; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.525/2021, de autoria do 

Vereador Jorge Quintino, Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências a 

IVALDO BATISTA COSTA, com emenda. De forma unânime os membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis emitiram parecer favorável aos Projetos de Decreto Legislativo 

supracitados, com suas emendas, e determinaram o prosseguimento de seu trâmite legislativo. 

http://sapl.caruaru.pe.leg.br/materia/18966


 
 

Depois, o vereador Ricardo Liberato se despediu e se retirou da reunião. Após, foi analisado 

pela Comissão de Meio Ambiente o Projeto de Resolução n. 742/2021, de autoria da Mesa 

Diretora, que acrescenta dispositivos à Resolução nº 554, de 1º de Dezembro de 2010 

(Regimento Interno da Câmara Municipal de Caruaru), criando a Comissão de Proteção e 

Defesa dos Direitos dos Animais e dá outras providências, o qual obteve parecer jurídico e 

parecer da Comissão de Legislação e Redação de Leis pela admissibilidade da propositura. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Aberta a votação, os membros da Comissão de Meio Ambiente 

aprovaram o projeto por unanimidade e emitiram parecer favorável, determinando-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à Comissão de 

Meio Ambiente, os Vereadores Jorge Quintino, Nelson Diniz e Irmão Ronaldo se despediram 

dos presentes e se retiraram da reunião. Ainda, foi analisado pela Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher o Projeto de Lei n. 8.982/2021, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre o programa de distribuição gratuita de absorventes higiênicos nas escolas 

públicas municipais e dá outras providências, o qual obteve parecer jurídico e parecer da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis pela admissibilidade da propositura. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Aberta a votação, os membros da Comissão de Defesa dos Direitos 

da Mulher aprovaram o projeto por unanimidade e emitiram parecer favorável, 

determinando-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o 

Vereadora Aline Nascimento encerrou a presente reunião às 09h39min. A reunião foi gravada 

e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Jose Israel, lavrei a 

presente ata que vai por mim assinada, e pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 8 de julho 

de 2021. 
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